
令和４年３月臨時教育委員会会議録 

 

 

 令和４年３月３１日 臨時熊谷市教育委員会を熊谷市立熊谷西小学校体育館

内まごころルームに招集する。 

 

○ 出席者 

  野原 晃、大石 聡一、加藤 道子、松島 佳代子、齋藤 洪太 

○ 出席事務局 

  教育総務課長       長谷川 和博 

  学校教育課長       爪川 由美子 

  社会教育課長       三友 孝二 

  社会教育課文化財保護・ 

  市史編さん担当副参事   吉野  健 

  教育総務課副課長     浅見 弘江 

  教育総務課主任      吉場 美和 

   

１１時１５分 ３月臨時教育委員会開会 

 

 
教育長が、令和４年３月臨時熊谷市教育委員会の開会を宣言し、傍聴希望者がい

ないことの確認があった。 

３月定例教育委員会の会議録については、出席委員全員の承認を得た。 

教育長が、本会議の会議録の署名人に加藤委員を指名した。 

教育長から、議案第１３号から議案第１５号までは、人事案件のため非公開とし

会議録に載せない旨の発議があり、出席委員全員が賛成し非公開で行われることに

決定した。 

 

日程第１（報告第３－７号）人権に関する意識調査（第１６回）について 

 社会教育課長から、人権問題に関する意識の実態を調査し人権教育実践の基礎資

料とすることを目的として、熊谷市人権教育推進協議会が毎年度調査対象を変えて

実施している人権に関する意識調査について、第１６回の調査が、市内に居住する

成人２０歳以上の方を調査対象として実施されたことが報告された。 

今回の調査では、同和問題に関する理解度、同和問題の起源や知った時期等の設

問において、２０代の若年層における認識や理解に課題が見られ、人権教育の重要

性を実感させられる結果となった。今後も、児童・生徒の発達段階に応じて、正し

い認識が持てるよう人権教育を推進する必要性があるとの説明があった。 

 

 



日程第１（報告第３－８号）熊谷市公民館地域館長及び地域主事の委嘱について 

 教育総務課長から、公民館地域館長及び地域主事は、令和２年度から、地域より

推薦していただいた方に教育長が委嘱を行っており、今回その委嘱期間が満了する

ことから、令和４年４月１日から令和６年３月３１日までの期間、新たに委嘱をす

るものであるとの説明があった。 

なお、地域館長３３名のうち、現在の地域館長に引き続き委嘱するのは２７名、

新任が６名、地域主事６５名のうち、現在の地域主事に引き続き委嘱するのは４９

名、新任が１６名であるとの説明があった。 

 

日程第２（議案第１１号）令和４年度教育委員会の具体的な取組について 

 教育総務課長から、令和４年度の教育委員会の具体的な取組について、説明があ

った。 

昨年度からの主な変更点として、積極的な生徒指導の推進として、本年２月に改

定した生徒指導マニュアルを、これまで以上に活用することを各学校に指示徹底す

るため「生徒指導マニュアルの活用」、及び、ＧＩＧＡスクール構想事業の本格的な

実施にあわせ、昨年８月に策定した「「タブレット端末の約束５か条」の実践」をそ

れぞれ追加したこと、また、令和４年度から支給対象を拡大する「「総合戦略」学校

給食費第三子以降無償化事業」や給食食材の価格上昇分を市が負担する「「ＳＴＯＰ

コロナ」子育て世帯学校給食応援事業」の実施のほか、小林市長が公約としている

学校給食費無償化についての検討を進めるため、「学校給食費の無職化」を追加した

こと等が説明された。 

（意見） 

加藤委員から、千葉県流山市等で導入されているスクールロイヤー制度について

話があり、学校が抱える様々な問題を、弁護士に相談ができる窓口が身近にあるこ

とは、トラブルを未然に防いだり、問題が起きてしまった時の早期解決、また教職

員の負担軽減等につながることから、本市においても、いずれこうした制度の導入

について検討いただきたいとの意見があった。 

 

日程第２（議案第１２号）市文化財の指定について 

社会教育課文化財保護・市史編さん担当副参事から、令和元年７月定例教育委員

会において、文化財指定に向けた調査について諮問した８件のうち、２件について、

２月３日に書面開催された令和３年度第２回熊谷市文化財保護審議会において審議

され、文化財指定が適当として答申が出されたものであるとの説明があった。 

 指定物件１つ目の中西遺跡出土遺物では、出土遺物のうち、特に土偶が大量の点

数で一括して出土するとともに、今から３，０００年前前後の時期のものが多く、

その点数が県内でも突出していること、東北系の土偶が見られないことが特徴であ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

る。 

２つ目の、立野古墳群第１２号墳出土遺物では、金銅製杏
ぎょう

葉
よ う

が、毛彫技法により

唐草文系の文様が刻まれており、県内では初、さらに唯一出土の毛彫杏
ぎょう

葉
よ う

の優品事

例として注目され、本市のみならず東国における古墳時代終末期の歴史や文化を語

る上で、大変重要なものであるとの説明があった。 

（議案は原案どおり可決） 

 

日程第２（議案第１３号）～（議案第１５号） 

（非公開） 

（議案は原案どおり可決） 

 

ほかに報告はなく、教育長の宣言により、令和４年３月臨時熊谷市教育委員会を

閉会した。 

 

 

（１１時４５分 閉会） 

 

 

 署名     教育長   野原  晃      

 

 

                 委 員   加藤 道子      

 


